

## पुण्यात तुफान पाऊस, ताम्हिणी घाटात दरड कोसळली, एकाचा मृत्यू; गावांचा संपर्क तुटला

ताम्हिणी घाटात कोसळली दरड...दोघे अडकले होते दरडीखाली कोकणात जाणारी वहातूक बंदझपौड २५: ताम्हिणी घाटाजवळील आदरवाडी



(ता. मुळशी) येथे पिकनिक पॉइंट हॉटेलवर दरड कोसळली. त्यामध्ये दोन जण हॉटेल खाली दबले गेले होते. त्यांना स्थानिक नागरिकांनी बाहेर काढून उपचारासाठी हॉस्पिटलमध्ये पाठवले होते.दुदैवाने एकाचा मृत्यू झाला आहे.

दरड हॉटेलवर कोसळून आदरवाडी येथील पुणे ते दिघीबंदर या मुख्य रस्त्यावर आली. यामुळे कोकणात ताम्हिणी मार्ग होणारी वाहतूक बंद ठेवण्यात आली. पौडचे पोलिस निरीक्षक मनोजकुमार यादव, पोलिस उपनिरीक्षक योगेश जाधव, पोलिस नाईक सिध्देश पाटील यांनी घटनास्थळावर धाव घेतली.

मंडणगड प्रतिनिधी दि. २५- भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या आंबडवे या मुळ गावी संसद आदर्श ग्राम योजनेच्या माध्यमातून मंजूर असलेल्या बाबासाहेब जीवन कार्याचा प्रवास विषद करणाऱ्या शिल्प सृष्टीचे निर्मातीस आवश्यक असलेली व गेल्या काही काळापासून रखडलेली आंबडवे गावातील भु संपादन प्रक्रीया समाज कल्याण विभागाने तातडीने पुर्ण करावी असा आदेश राज्याचे सार्वजनीक बांधकाम मंत्री रविंद्र चव्हाण यांनी विभागाचे संबंधीत

अधिकार्यांना दिले असून या संदर्भातील कार्यवाही आठ दिवसात पुर्ण न केल्यास कडक कारवाईचे संकेतही दिले आहेत. (२३) जुलै २०२४ रोजी बाबासाहेबांच्या



गावाकडे जाणाऱ्या रस्त्याचे विविध समस्या संदर्भात मंत्रालयात आर्योजीत सभेत सार्वजनीक बांधकाम मंत्री यांनी दापोलीचे प्रांत अजित थोरबोले व तहसिलदार श्रीधर गालीपीळे यांच्याकडे निधी मंजूर असतानाही आंबडवे येथील शिल्पसृष्टीचा प्रकल्प का रखडाल आहे असा प्रश्न उपस्थित केला असता समाजकल्याण विभागाकडे प्रस्ताव प्रलंबित असल्याचे महसुल विभागाकडून सांगण्यात आले यावर बांधकाम मंत्र्यांनी रत्नागिरी समाजकल्याण अधिकारी श्री चिकणे यांच्याशी संपर्क साधला व प्रस्ताव

व ना हरकत देणे संदर्भात होत असलेल्या दिरंगाईबद्दल धारेवर धरले तसेच आठ दिवसात याबाबत आवश्यक ती सर्व कार्यवाही पुर्ण कारावी करण्याचे आदेश दिले त्यामुळे दीर्घकाळ प्रलंबित असलेला शिल्पसृष्टीचा प्रश्न मार्गी लागण्याची शक्यता वाढली आहे. मुंबई येथे आर्योजीत सभेत भाजपा जिल्हाध्यक्ष केदार साठे, अप्पा मोरे, प्रकाश शिगवण, गिरीष जोशी, प्रविण कदम, शेतकरी संघटनेचे रमेश घडवले, कौस्तुभ जोशी, अविनाश दळवी, वैभव कोकाटे, सचिन माळी उपस्थित होते.

# आंबडवे लोणंद राष्ट्रीय महामार्गाचे समस्यांचे गाव्हाणे सार्वजनीक बांधकाम मंत्र्याकडे, यंत्रणेला दिले आदेश

मंडणगड प्रतिनिधी दि.२५- मंडणगड तालुक्यातून जाणारा व सध्या मोठ्या प्रमाणावर काम सुरु असल्याने तालुकावासीयांचा डोकेदुखी ठरलेल्या आंबडवे लोणंद हा एकमेव राष्ट्रीय महामार्ग विविध समस्यांनी ग्रासलेला असून त्यांचा प्रचंड त्रास हा तालुकावासीयांना व शेतकऱ्यांना सोसावा लागत आहे. या संदर्भात मंडणगड तालुका शेतकरी संघटनेचेवतीने २३ जुलै २०२४ रोजी राज्याचे सार्वजनीक बांधकाममंत्री रविंद्र चव्हाण यांची मंत्रालय मुंबई येथे त्यांचे शासकीय

कार्यालयात भेट घेण्यात आली यावेळी शेतकरी संघटनेचे अध्यक्ष रमेश घडवले, कौस्तुभ जोशी, अविनाश दळवी, सचिन माळी, वैभव कोकाटे उपस्थित होते. उत्तर रत्नागिरी जिल्ह्याचे भाजपा जिल्हाध्यक्ष केदार साठे यांच्या पुढाकाराने शेतकरी संघटनेच्या समस्यांसंदर्भात बांधकाम मंत्र्यांसमवेत सभेचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी राष्ट्रीय महामार्ग प्रधिकरणांचे वरिष्ठ अधिकारी याचबरोबर भाजपा तालुका अध्यक्ष अप्पा मोरे, प्रकाश शिगवण, गिरीष जोशी, प्रविण कदम उपस्थित

होते. बैठकीमध्ये शेतकरी विचारणा करून माहिती देण्यास व त्यामुळे निर्माण झालेल्या अनेक समस्या यांचा पाढाच सभेत वाचण्यात आला. तुळशी, माहू, शेनाळे या घाटात उभ्या खोदकामामुळे पावसांत वारंवार कोसळत असलेल्या दरडी व त्यामुळे निर्माण झालेली समस्या व धोकादायक प्रवास यावर उपाय योजना करण्याच्या दृष्टीने मंत्री महोदयांनी घाटामध्ये दोन्ही बाजूल संरक्षक भित बांधण्या संदर्भात सुचना केली तसेच दरड खाली आल्यामुळे शेतकऱ्यांच्या जमीनीच्या झालेल्या नुकसानीचे सर्वेक्षण करून त्याबाबत नुकसान भरपाईची

संघटनेच्या शिष्टमंडळाने आपल्या समस्या व मागण्या मंत्री महोदयांसमोर मांडल्या यावर मंत्री श्री. रविंद्र चव्हाण यांनी संबंधीत अधिकारी वर्गास याबाबत सांगितले. संबंधीत अधिकार्यांनी दिलेल्या माहितीला विरोध करीत सद्यस्थितीतील मंडणगड तालुक्यातील या राष्ट्रीय महामार्गाचे कामाचे वस्तुस्थिती

तरतूद करण्यासंदर्भात मार्गदर्शन केले. राष्ट्रीय महामार्गास जोडणाऱ्या गावांच्या रस्त्यांची कनेक्टिव्हिटी, खड्डे, रस्त्यावरील पाण्याचा निचरा, यावर तातडीने उपाययोजना करून गौरी गणपतीच्या सणामध्ये होणाऱ्या वाहतूकीला कोणताही अडथळा येणार नाही याची पुर्ण जबाबदारी संबंधीत राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाने घ्यावी असे श्री. चव्हाण यांनी सांगितले. शेतकऱ्यांचेवतीने केदार साठे, अप्पा मोरे, रमेश घडवले, कौस्तुभ जोशी यांनी बाजू मांडत तालुक्याची या महामार्गाची

सद्यस्थिती मंत्र्यांसमोर विषद केली. तसेच जमीन अधिगृहण व मोबदल्या संदर्भामध्ये श्री. चव्हाण यांनी उपस्थितांना मार्गदर्शन केले. या सभेस व्हिडीओ कॉन्फरन्स व्दारे दापोलीचे उपविभागीय अधिकारी डॉ. अजित थोरबोले व मंडणगडचे तहसिलदार श्रीधर गालीपीळे उपस्थित होते. राज्याचे सार्वजनीक बांधकाम मंत्र्यांनी प्राधिकरण व ठेकेदार यांना दिलेल्या सुचना व आदेशांचे संबंधीत कसे पाहतात याकडे तालुकावासीयांचे लक्ष लागले आहे.



## रायगडात पावसाचा हाहाकार, नागोठणे, रोहा , पालीत पूरपरिस्थिती, प्रसाद दादा भोईर यांनी केली पूरभागाची पाहणी

शासनाने पूरातील नुकसानग्रस्त नागरिक, व्यापारी यांना नुकसान भरपाई द्यावी- प्रसाद दादा भोईर यांची मागणी पाली/बेणसे (धम्मशील सावंत) पाली सुधागडसह संपूर्ण रायगड जिल्ह्यात पावसाने अक्षरशः थैमान घातले

यांनी नागोठणे ,रोहा , पेण आदी पूर भागात पाहणी करून नागरिकांशी संवाद साधला. यावेळी कोळी वाड्यातून बोटीतून फेरफटका मारून नागरिकांशी संवाद साधला, त्यांच्या समस्या जाणून घेऊन त्यासंदर्भात प्रशासनाला आवश्यक ते सहकार्य करण्याबाबत सूचित केले.

वेळप्रसंगी स्वखर्चाने सढळ हाताने मदतही देऊ करतात. यावेळी त्यांनी पूरग्रस्त भागात जाऊन व्यापारी, लहानमोठे दुकानदार , तसेच नागरिक यांच्याशी संवाद साधला. दुकानदार व्यापारी यांचे या पुरात मोठे नुकसान झाले, या झालेल्या नुकसानीचे तातडीने पंचनामे होऊन नुकसानग्रस्त नागरिक, दुकानदार यांना शासनाने तातडीने आर्थिक मदत द्यावी अशी मागणी देखील प्रसाद दादा भोईर यांनी केली.यावेळी भोईर यांनी सन १९८९ आणि सन २००५ या वर्षी आलेल्या महा भयंकर पुरात जीवितहानी आणि वित्तहानी झाली होती, त्या आठवणी जाग्या करीत



आहे. जिल्ह्यातील प्रमुख नद्यांनी धोक्याची पातळी ओलांडलीय. सर्वत्र पूरसदृश्य परिस्थिती निर्माण झाली असून अनेक घरे आणि दुकानात पुराचे पाणी शिरून हाहाकार उडाला. अशातच पूरग्रस्त भागाची पेण सुधागड रोहा भाजपा विधानसभा क्षेत्र अध्यक्ष , आणि समाजसेवक प्रसाद दादा भोईर

नागोठणे कोळीवाडा येथील घरात पुराचे पाणी शिरून जनजीवन पूर्णतः विस्कळीत झाले. नागरीकांना सुरक्षित स्थळी हलविणे तसेच आवश्यक ते सहकार्य देण्यासाठी पुढाकार घेतला. प्रसाद दादा भोईर हे सेवाभावी आणि निस्वार्थी वृत्तीने सर्वांच्या अडीअडचणी आणि मदतीला धावत असतात.

आता देखील नद्यांनी ओलांडलेली धोक्याची पातळी, गावांना पुराने दिलेला वेढा, घरे दुकानात शिरणारे वेगवान पुराचे पाणी याबाबत चिंता व्यक्त केली, आणि नागरिकांनी सतर्क राहावे, प्रशासनाने देखील आपत्ती यंत्रणा सज्ज ठेवावी असे आवाहन भोईर यांनी यावेळी केले.

## बाणकोट वेळस मार्गाची दुरावस्था, सागरी लाटांचे अतिक्रमणाने रस्त्याचे नुकसान, नागरीकांची गैरसोय बांधकाम विभागाचे दुर्लक्ष

मंडणगड प्रतिनिधी दि. २५- अरबी समुद्राच्या किनाऱ्यालागून जाणाऱ्या बाणकोट ते वेळस या सुमारे तीन किलोमीटर लांबीच्या रस्त्याची यंदाचे पावसात दुरावस्था झाली आहे. बाणकोट कस्टम ऑफिस ते वेळस दांडा या अंतरातील रस्त्याकरिता पुर्ण कॉक्रीटकृत संरक्षक भिंतीची मागणी येथील ग्रामस्थ अनेक वर्षांपासून करीत आहेत. मात्र शासन वा संबंधीत यंत्रणेने या मागणीकडे नेहमीच दुर्लक्ष केले आहे. कोरोनाचे काळात सार्वजनीक बांधकाम विभाग मंडणगड यांच्यामाध्यमातून या अंतरातील काही ठिकाणी संरक्षक भित व रस्ता सद्दुद्वीकरणे काम हातात घेण्यात आले होते मात्र तुटक तुटक स्वरूपात होत असलेले काम समस्येची तीव्रता कमी करण्यासही उपयोगाचे नाही. सागरी सिमांचे दृष्टीने विचारत करता रत्नागिरी जिल्ह्याचे शेवटचे टोक असलेले वेळस हे गाव एका अर्थाने

देशाचे शेवचे टोक म्हणावे लागले. पेशव्याचे कारभारी नाना फडणवीस यांचे मुळ गावे असलेल्या या गावाने बदलत्या काळत सागरी कासव संवर्धन मोहीमेमुळे आपले नाव जगाच्या नकाशावर पोहचवले आहे.

जाणारा हा रस्ता लाटांपासून सुरक्षित असणे गरजेचे आहे या रस्त्यास जागोजागी मातीचे जुने बांधरे बांधले आहेत व वर्षानुवर्षांचा सागरी लाटांचा मारा सहन करण्यास ते सक्षम नाहीत. सुमद्राची पाणी व किनाऱ्यावर



लोटांबरोबर वाहून येणाऱ्या वस्तुंमुळे दरवर्षी किनाऱ्या लगतचे या रस्त्यावर घाणीचे साम्राज्य तयार होते पर्यटन व नागरीकांना या घाणीतूनच प्रवास करावा लागतो यंदा लाटामुळे व वेळोवेळी भ्रमणाऱ्या पाण्यामुळे रस्त्याचे प्रचंड नुकसान झाले आहे. सार्वजनीक बांधकाम विभागाने गावाची महत्वाची गरज लक्षात घेऊन सागरी लाटांपासून सुरक्षित राहिल असा तीन किलोमीटर लांबीचा सिमेंट कॉक्रीटच्या संरक्षक भिंती असलेला रस्ता मंजूर करून त्याचे काम तातडीने सुरु करण्याची मागणी समस्याग्रस्त ग्रामस्थांमधून केली जात आहे

जैवविविधतने नटलेल्या या गावाचा पर्यटन विकासही मोठ्या प्रमाणावर झालेला आहे. त्यामुळे गावास जोडणार एकमेव रस्ता सुस्थितीत असावा या मागणीकरिता ग्रामस्थ नेहमीच आग्रही असतात. खराब रस्त्यामुळे गावात येणाऱ्या पर्यटकांना अडचणींना सामोरे जावे लागत असल्याने त्याचे विपरीत परिणाम गावाचे पर्यटनावर होत आहेत. अरबी समुद्राच्या अगदी किनाऱ्यावरून



संपादकीय

## कृषिक्षेत्राला तारणार ?

केंद्रीय अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी अर्थसंकल्पामध्ये कृषी क्षेत्रावर विशेष लक्ष केंद्रित करण्यात आल्याचे दाखवून दिले. त्या दृष्टीने करण्यात आलेल्या घोषणा बोलक्या आहेत. कृषी क्षेत्रासाठी १.५२ लाख कोटी रुपयांची तरतूद करण्यात आली आहे. जागतिक अर्थव्यवस्था अद्यापही धोरणात्मक अस्थिरतेच्या परिस्थितीशी झुंजत आहे. नाशवंत वस्तू बाजारात लवकर पोहोचल्यात यासाठी उपाययोजना करण्यात आल्या आहेत. देशातील ४०० जिल्ह्यांमध्ये डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर वापरून खरीप पिकांचे डिजिटल सर्वेक्षण करण्याची घोषणा अर्थमंत्र्यांनी केली. पाच राज्यांमध्ये जनसमर्थनावर आधारित किसान क्रेडिट कार्ड जारी केली जातील. तसेच कोळंबी, मासे आणि ब्रूडस्टॉकसाठी केंद्रीकृत प्रजनन केंद्रांचे जाळे उभारण्यासाठी आर्थिक सहाय्य देण्याची घोषणाही करण्यात आली आहे. त्याचबरोबर ग्रामीण अर्थव्यवस्थेच्या वाढीला गती देण्याच्या आणि रोजगार निर्मितीच्या उद्देशाने राष्ट्रीय सहकार्य धोरण तयार करण्याची घोषणा करण्यात आली. शेतीसाठी आधुनिक साठवण, पुरवठा साखळीवर भर, सरकार मोहरी आणि भुईमूग लागवडीला अधिक प्रोत्साहन देईल, मत्स्यपालन योजनेला चालना देण्यासाठी काम केले जाईल, सागरी खाद्य निर्यात दुप्पट करण्याचे लक्ष राखले जाईल तसेच सरकार पाच एकात्मिक एका पार्क उघडणार आहे, असे निर्मला सीतारामन यांनी या अर्थसंकल्पातून स्पष्ट केले. त्यांनी नऊ प्राधान्यक्रम निश्चित केले आहेत.

यामध्ये कृषी क्षेत्रातील उत्पादकता, रोजगार आणि क्षमता विकास, एकूणच मानव संसाधन विकास, सामाजिक न्याय, उत्पादन आणि सेवा, शहरी विकास, ऊर्जा सुरक्षा, पायाभूत सुविधा, नवोपक्रम, संशोधन आणि विकास, पुढील पिढीतील सुधारणा या घटकांना प्राधान्य देण्याबाबत भाष्य केले. त्यांची ही तयारी आणि त्यातून पुढे आलेल्या तरतुदी लक्षवेधी आहेत, मात्र या घोषणा केवळ घोषणाच राहणार नाहीत, हे पाहावे लागेल.

कृषी क्षेत्रासाठी तब्बल १.५२ लाख कोटी रुपयांची तरतूद करण्यात आली आहे. सध्या बाजारात सेंद्रिय उत्पादनाला चांगला भाव मिळतो आहे. जागतिक

## रायगडमध्ये धुवाधार पाऊस अंबा, सावित्री, कुंडलिका नदीने ओलांडली धोक्याची पातळी रायगड प्रशासनाकडून सतर्कतेचे आदेश

द. रा. जि. प्रतिनिधी संतोष उध्दकर. म्हसळा: दि. २४ जुलै दुपारपासूनच म्हसळ्यासह संपूर्ण रायगड जिल्ह्याला पावसाने अक्षरशः झोडपुन काढले, रायगड मध्ये मुसळधार पाऊस पडत असताना अनेक ठिकाणी सखल भागात पाणी शिरल्याचे पुरस्थिती दिसून येत आहे. त्यातच गेले दोन दिवस पडणाऱ्या पावसामुळे अंबा, सावित्री,

कुंडलिका नदीने धोक्याची पातळी ओलांडल्यामुळे रायगड प्रशासनाकडून सतर्कतेचे आदेश देण्यात आले आहेत. तसेच पुढील सुरक्षिततेच्या दृष्टीने जिल्हाधिकारी यांनी रायगड मधील सर्व शाळा, महाविद्यालये, अंगणवाडी, यांना २५ जुलै रोजी सुट्टी जाहीर करण्यात आली आहे,

त्याचप्रमाणे ताम्हाणी घाटात दरड कोसळल्याने माणगाव पुणे पुढील चार ते पाच तासांसाठी बंद करण्यात आला,

तसेच महाड, नागोठणे, रोहा येथील नदीकाठच्या नागरीकांना स्थानिक

प्रशासनाच्या वतीने भोंगा वाजवून सतर्क राहण्याचे व सुरक्षित ठिकाणी जाण्याचे सांगण्यात आले.

तळा तालुक्यात रात्री पडलेल्या मुसळधार पाऊस व सोसाट्याच्या वाऱ्याने मारुती मंदीर परीसरातील

घराचे पत्रे उडाले व विद्युत खांब्यांच्या तारा देखील तुटण्याचा प्रकार घडला आहे,

म्हसळा गौवळवाडी परीसरातील तुकाराम भेलेकर हे राहत असलेल्या घराचा पत्रा देखील उडाला असल्याचे उ. बा. टा. पक्षाचे म्हसळा तालुका युवासेना अधिकारी कौस्तुभ करडे यांनी प्रसार माध्यमांच्या निदर्शनास आणून

दिले व घोणसे घाटात पावसामुळे रस्तालागत डोंगरावरील माती सुटली असता डोंगरावरील माती खाली येऊन मोठ्या प्रमाणात दरड कोसळून मोठी दुर्घटना घडू शकते

त्यामुळे त्या ठिकाणी संरक्षण भिंत बांधण्यात यावी असे देखील आमच्या प्रतिनिधी यांच्याशी बोलताना सांगितले, पुढील २४ तासात रायगडमध्ये रेड अलर्ट देऊन मुसळधार पाऊस पडण्याचा अंदाज भारतीय हवामान खात्याने वर्तविला आहे.



## भारतात येणाऱ्या नागरिकांना अमेरिकेनं दिला सतर्कतेचा इशारा; म्हणे, “पूर्व भारतात जाण्यापूर्वी विचार करा”

गेल्या काही दिवसांपासून भारतातील जम्मू-काश्मीर, मणिपूरसह अजून काही भागात दहशतवादी हल्ल्यांच्या आणि हिंसाचाराच्या घटना सातत्याने घडत असल्याचं समोर येत आहे. या घटनांच्या पार्श्वभूमीवर भारताच्या ईशान्येकडील राज्यांमध्ये येणाऱ्या नागरिकांना अमेरिकेनं सतर्कतेचा इशारा देत मार्गदर्शक सूचना जारी केल्या आहेत. भारतातील दहशतवादी घटनांच्या पार्श्वभूमीवर अमेरिकेने आपल्या नागरिकांसाठी ट्रॅव्हल अॅडव्हायजरी जारी केली आहे.

यानुसार भारतातील मणिपूर, जम्मू-काश्मीर आणि भारत-पाकिस्तान सीमा भागामध्ये न

जाण्याचा सल्ला अमेरिकेनं दिला आहे.

तसेच नक्षलवादी सक्रिय असलेल्या भागातही न जाण्यास सांगण्यात आले आहे. अमेरिकेने आपल्या नागरिकांच्या सुरक्षेच्या पार्श्वभूमीवर या सूचना जारी केल्या आहेत. अमेरिकेच्या परराष्ट्र मंत्रालयाने स्पष्ट केलं आहे की, ईशान्येकडील राज्यांच्या माहितीसह अद्यतनित करण्यात आले आहे. गुन्हेगारी, दहशतवाद आणि नक्षलवादामुळे भारतात अधिक सावधगिरी बाळगण्याची आवश्यकता आहे. यासोबतच काही भागात मोठ्या प्रमाणात धोका वाढल्याचंही

सांगण्यात आलं आहे.

अमेरिकेने जारी केलेल्या मार्गदर्शक सूचनांमध्ये म्हटलं की, भारताच्या काही भागात धोका वाढला आहे. एकूणच, भारताला लेव्हल-२ वर ठेवण्यात आले असून देशाच्या अनेक भागांना लेव्हल-४ वर ठेवण्यात आले आहे. यामध्ये जम्मू-काश्मीर, भारत-पाकिस्तान सीमा, मणिपूर आणि मध्य आणि पूर्व भारताचा काही भाग समाविष्ट आहे. दरम्यान, या संदर्भातील वृत्त इंडियन एक्सप्रेसने दिलं आहे.

अधिकाऱ्यांच्या मते पर्यटन स्थळांवर हिंसक गुन्हे घडले आहेत. दहशतवादी कधीही

हल्ला करू शकतात, ते मॉल्स, पर्यटन स्थळे, बाजारपेठा आणि सरकारी आस्थापनांना लक्ष्य करू शकतात. दरम्यान, भारतासंदर्भातील सल्ल्यामध्ये म्हटलं की, अमेरिकन सरकारकडे ग्रामीण भागामध्ये अमेरिकन नागरिकांना आपत्कालीन सेवा प्रदान करण्यासाठीची क्षमता मर्यादित आहे. हे क्षेत्र पूर्व महाराष्ट्र आणि उत्तर तेलंगणापासून पश्चिम बंगालपर्यंत पसरलेले आहेत.

या राज्यांमध्ये प्रवास टाळण्याचा सल्ला अमेरिकेने जारी केलेल्या सूचनांमध्ये म्हटलं की, मणिपूर आणि जम्मू-काश्मीरला

प्रवास करू नका. नक्षलवाद, दहशतवाद आणि नागरी अशांततेमुळे जम्मू आणि काश्मीर प्रदेशात सशस्त्र संघर्षाचा धोका आहे. दहशतवाद आणि नागरी अशांततेमुळे जम्मू आणि काश्मीरमध्ये (पूर्व लडाख आणि लेह वगळता) प्रवास करू नका, असं म्हटलं आहे. सशस्त्र संघर्षाच्या शक्यतेमुळे भारत आणि पाकिस्तान सीमेच्या १० किमीच्या परिसरात जाऊ नका. तसेच याव्यतिरिक्त अमेरिकन लोकांना हिंसाचारांमुळे ईशान्य राज्यांच्या प्रवासावर पुनर्विचार करण्याची शिफारस करण्यात आली आहे.

## आंतरराष्ट्रीय टूर्स अँड ट्रॅव्हल्स कंपनीची माजी कर्मचाऱ्यांविरोधात तक्रार, १ कोटी रुपयांची फसवणूक केल्याचा आरोप

मुंबई : आंतरराष्ट्रीय टूर्स अँड ट्रॅव्हल कंपनी थॉमस कूक इंडिया लिमिटेडने सुमारे एक कोटी रुपयांची फसवणूक केल्याप्रकरणी माजी सहाय्यक व्यवस्थापकांविरोधात अंधेरी एमआयडीसी पोलिसांकडे तक्रार केली आहे. एमआयडीसी पोलिसांनी याप्रकरणी बुधवारी गुन्हा दाखल केला.

कंपनीच्या वतीने सुहेल शेख यांनी पोलिसांकडे तक्रार केली. आरोपी माजी कर्मचारी नागेश संतोष राव २०१६ ते फेब्रुवारी २०२३ या

कालावधीत कंपनीत कामाला होते. ते कंपनीस सहयोगी

करण्यात आली होती. संबंधित अधिकारी ग्राहक कलेक्शन पथकाने कागदोपत्री तपासणी केली. त्यावेळी संबंधित नोंदणी राव याने ग्राहक कर्मचाऱ्यांच्यासाठी सर्व विमान व इतर नोंदणीबाबतचे व्यवहार हाताळतात. पोलिस तक्रारीनुसार, थॉमस कूक इंडिया लिमिटेडने

जून २०२३ मध्ये ग्राहकाला व्हाउचर पाठवले. ग्राहक कंपनीने त्यांना २५० विमान तिकीटे व ३५ पावत्यांवरील व्यवहार असे एकूण ९४ लाख सात हजारांची नोंदणी त्यांनी केली नाही. असे सांगून त्यांनी रकम देण्यास नकार दिला. त्यानंतर, थॉमस कूक इंडियाच्या ऑडिट, क्रेडिट कंट्रोल आणि

आयडीचा वापर करून तयार केलेल्या बोगस प्रोफाइलद्वारे केल्याचे निष्पन्न झाले. त्यासाठी बनावट पावत्याही सादर करण्यात आल्या. नोंदणी करताना राव यांचा स्वतःचा क्रमांकही टाकण्यात आला होता. राव यांनी केलेल्या अनियमिततेबाबतची माहिती लेखापरीक्षण अहवालामुळे कंपनीच्या लक्षात आली. त्यावेळी कंपनीने त्यांना कारणे दाखवा नोटीस बजावली. त्यावेळी त्यांनी बरिष्ठांसमोर आपली चूक कबूल केल्याचे तक्रारीत म्हटले आहे. राव यांनी मेहुण्यासोबत स्वतःची

कंपनी स्थापन केली होती. त्याद्वारे हा गैरव्यवहार झाल्याचा संशय आहे. पोलिसांनी राव यांच्यावर भारतीय दंड संहितेच्या कलम ४०६ (गुन्हेगारी विश्वासभंग), ४०८ (कर्मचाऱ्याने विश्वासभंग करणे), ४२० (फसवणूक) आणि ४६५ (फसवणूक) अंतर्गत गुन्हा दाखल केला आहे. पोलिसांनी तक्रारदार कं पनीला लेखापरीक्षण अहवालाची एक प्रत सादर करण्यास सांगितले आहे. त्याद्वारे पुढील तपास करण्यात येणार आहे.



बाजारात सेंद्रिय गहू, तांदूळ यांच्यासह अनेक गोष्टींना चांगला भाव मिळत असल्याने नैसर्गिक शेतीबाबत मोदी सरकारने महत्वाचा निर्णय घेतला असला, तरी पिकांच्या प्रमाणीकरणचा प्रश्न आहेच. देशात दहा हजार 'बायो रिसर्च सेंटर' तयार केली जातील. ३२ पिकांच्या १०९ जाती आणल्या जाणार आहेत. देशातील चारशे जिल्ह्यातील पिकांचे डिजिटल सर्वेक्षण करण्यात येईल, तर एक कोटी शेतकऱ्यांना नैसर्गिक शेतीसाठी प्रोत्साहन देण्यात येईल. नैसर्गिक शेतीबाबतचे प्रशिक्षण आणि माहिती शेतकऱ्यांना दिली जाईल. यानंतर शेतकऱ्यांना नैसर्गिक शेतीचे प्रमाणपत्रदेखील देण्यात येणार आहे. यामुळे त्यांचा फायदा होणार आहे.

अर्थसंकल्पात केंद्र सरकारचे लक्ष कृषी पायाभूत सुविधा मजबूत करणे, कृषी क्षेत्रातील तंत्रज्ञानाला चालना देणे आणि नैसर्गिक शेतीकडे शेतकऱ्यांचा कल वाढवणे यावर केंद्रित आहे. मात्र, पंतप्रधान किसान सन्मान निधी आणि किमान हमी भावाच्या रकमेत वाढ करण्याबाबत अर्थसंकल्पात कोणतीही घोषणा करण्यात आलेली नाही.



## कर्जत उल्हास नदीने इशारा पातळी ओलांडली; नेरळ कळंब रस्ता पाण्याखाली, २५ गावांचा संपर्क तुटला

कर्जत:-जयेश जाधव  
कर्जत तालुक्यात दोन दिवस सुरू असलेल्या मुसधार पाऊस मुळे उल्हास नदीला महा पूर आला आहे. तालुक्यातील सर्व नद्या दुथडी भरून वाहत आहे काल रात्री पासून पावसाने दमदार हजेरी लावल्याने नद्यांची पाणीची पातळी वाढली. उल्हास नदीच्या पुलावरून पाणी वाहू लागल्याने नेरळ कळंब राज्य मार्ग सकाळी ६ पासून बंद ठेवण्यात आला आहे. रात्री पासून झालेल्या जोरदार अतिवृष्टीमुळे जिल्ह्याला रेड अलर्ट जारी केल्यामुळे खबरदारीचा उपाय म्हणून जिल्हा प्रशासनाने शाळा व कॉलेज सुट्या जाहीर केली आहे. कर्जत तालुक्यात सर्व रस्ते पाण्याखाली असल्याने अनेकांनी घरातच राहणं पसंत केले आहे. कर्जत तालुक्यात उल्हासनदीसह पोशीर, चिल्हार आणि पेज नद्या या

तीन नद्या आणि त्यांच्या उपनद्या दुथडी भरून वाहू लागल्या आहेत. उल्हास नदीचा उगम जेथून होतो त्या ठिकाणाहून मोठ्या प्रमाणात पावसाचे प्रमाण वाढल्याने उल्हास

नदीला पुर परिस्थिती निर्माण झाली आहे. या नदीवरील भोईवाडी, वाकस, तळवडे येथील पुलांची उंची जास्त असल्याने ते तिन्ही पुल पाण्याखाली गेले नाहीत पण

दहिवली मालेगाव येथील पुलाला सकाळपासून पाणी लागले होते त्याचबरोबर तास पुलावरून पाणी गेल्याने कळंब पोशीर वंजारापाड देवपाड कोंदिवली बिरदोले मानिवळी या २२ते २५ गावांचा संपर्क तुटला आहे यासाठी प्रशासनाने या गावातील रहिवाशांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला. झणजे उल्हास नदीमध्ये एक तरुण वाहून जाण्याची ची घटना समोर आली आहे तर तो वाहून गेलेला तरुण बॅडसे गावाचा येथे झाडाला पकडून थांबला असता गावातील नागरिक त्यांना वाचवण्याचा प्रयत्न करत असताना कर्जत तहसीलदार यांनी या घटनास्थळी एक टीम पाठवल्यामुळे त्या तरुणाला सुखरूप बाहेर काढण्यात यश आले आहे सदरील तरुणाचे नाव गणेश पवार असे आहे.



## अतिवृष्टीमुळे रायगडला पुराचा तडाखा रोहा, महाड, पाली, नागोठणे येथे पूरस्थिती

पेण शहर प्रतिनिधी-नितेश म्हात्रे  
रायगड जिल्ह्यात सुरू असलेल्या अतिवृष्टीमुळे सावित्री, कुंडलिका, आंबा नदीने धोका पातळी ओलांडली आहे. त्यामुळे महाड, रोहा, पाली, नागोठणे येथे पूरस्थिती निर्माण झाली आहे. पाताळगंगा नदीच्या पातळीत मोठी नदी इशारा पातळीवरून वाहत आहे. गेल्या २४ तासांपासून रायगड जिल्ह्यात मुसळधार पाऊस सुरू

आहे. सह्याद्रीच्या घाट रांगामध्ये अतिवृष्टी होत आहे. त्यामुळे रायगड जिल्ह्यातील नद्यांच्या पाणी पातळीत मोठी वाढ झाली आहे. कुंडलिका, सावित्री, अंबा नद्यांनी धोका पातळी ओलांडली. गेली दोन दिवस कुंडलिका नदी सतत इशारा पातळीवर वाहत होती. गुरुवारी पहाटे दोनच्या

सुमारास तीने धोका पातळी ओलांडली. त्यामुळे कोलाड, गोवे, रोहा शहरातील सखल भागात पूराचे पाणी शिरले. अंबा नदीने सकाळी सहाच्या सुमारास धोका पातळी ओलांडली. त्यामुळे नागोठणे शहरातील बस स्थानक, मच्छीमार्केट, बाजारपेठ परिसरात पूराचे पाणी शिरले.

आबलोली (संदेश कदम) भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार, महामानव, विश्वरत्न, विश्वभूषण डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या धार्मिक, सामाजिक, शैक्षणिक कार्यात अग्रेसर असणारे

## दिवंगत शिवराम पांडुरंग जाधव यांच्या १० व्या स्मृतीदिनी कुडली येथे चित्रकला स्पर्धा उत्साहात संपन्न ..!

आबलोली (संदेश कदम) भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार, महामानव, विश्वरत्न, विश्वभूषण डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या धार्मिक, सामाजिक, शैक्षणिक कार्यात अग्रेसर असणारे

कुडली गावाच्या विकासासाठी दिवस - रात्र झटणारे गुहागर तालुक्यातील कुडली गावचे सुपुत्र श्री.शिवराम पांडुरंग जाधव यांच्या दहाव्या स्मृतिदिनी त्यांचे स्मरणार्थ कुडली गावातील जिल्हा परिषद पुर्ण प्राथमिक शाळा कुडली नं.४ (बौद्धवाडी), जिल्हा परिषद पुर्ण प्राथमिक शाळा कुडली नं.३(माटलवाडी) या शाळेत दिवंगत शिवराम पांडुरंग जाधव वाचनालय कुडली यांचे सौजन्याने चित्रकला (चित्रकला व रंगभरण ) स्पर्धा हा स्तुत्य उपक्रम नुकताच उत्साहात संपन्न झाला.जसं चित्रात रंग भरल्यानंतर चित्र सुंदर दिसते त्याच प्रमाणे विद्यार्थ्यांच्या जिवनात रंग भरून,ज्ञान देऊन विद्यार्थ्यांचे आयुष्य सुंदर आणि यशस्वी करण्यासाठी प्रेरणादायी असा हा स्तुत्य उपक्रम दिवंगत शिवराम पांडुरंग जाधव वाचनालय कुडली यांनी राबवील्याबद्दल सर्वच स्तरातून समाधान व्यक्त करण्यात येत असून या दोन्ही शाळेतील शिक्षक श्री.संदेश सावंत(मुख्याध्यापक ), गणेश पाडवी, कैलास जाधव, कल्याणसिंह सोळंके यांच्या अधिपत्याखाली हि स्पर्धा उत्साहात संपन्न झाली



आणि रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया तालुका गुहागर, भारतीय बुद्ध सासन सभा तालुका गुहागर या राजकीय व धम्म संघटनेचे मार्गदर्शक व जेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते तसेच

## आयुष्यातील रेड फ्लॅग ओळखा

आदमी अपनी आदते बदल सकता है लेकिन फितरत नहीं' या उक्तीनुसार आपल्या आयुष्यात येणाऱ्या प्रत्येक समस्या, त्रास, प्रश्न, दुःख, चिंता, अपमान, अवहेलना, आर्थिक, मानसिक नुकसान, चुकीची संगत, सामाजिक बदनामी, मानसिक खचीकरण, हिंसाचार, घात-पात अगदी आजारपणसुद्धा आपल्याला वेळोवेळी आयुष्याने दाखवलेले रेड फ्लॅग आहेत. म्हणजेच लाल झेंडा, धोका, फाजील आत्मविश्वास बाळगल्यामुळे, चुकीच्या व्यक्तींवर विश्वास टाकल्यामुळे, हटवादीपणामुळे झालेला असतो. रोजच्या आयुष्यात कुटुंबात, कामाच्या ठिकाणी, मित्र-मैत्रिणींमध्ये, समाजात, शेजारी, नातेवाईकात कुठेही काम करताना, राहताना, वावरताना, आपल्याला अनेकदा कोणापासून, कशापासून धोका होऊ शकतो, आपण अडचणीत येऊ शकतो, आपलं नुकसान होऊ शकतं हे आधीच लक्षात येणं, त्याची जाणीव होणं, त्याप्रमाणे स्वतःला वेळीच आवरणं महत्त्वाचे आहे. भावनेच्या भारात, प्रेमात, रागाच्या धुंदीत आपण कुठलीही परिस्थिती, आपण करत असलेली कृती, त्यांचे हेतू आणि त्याचे आपल्या जीवनावर होणारे दुरगामी परिणाम ओळखू शकत नाही.

ओळखतो? त्याच्या लक्षणांवरून. पातेलं तापलेलं तापमान आजूबाजूला जाणवत, पाण्याच्या वाफा दिसतात आणि आपण समजून जातो की इथे धोका आहे. तसंच आपल्या आयुष्यात सुद्धा काहीही करण्याआधी आपल्याला अशी लक्षणं दिसलेली असतात ती आपण डोळसपणे पाहणे म्हणजेच रेड फ्लॅग ओळखणे होय. कोणतीही व्यक्ती मग ती घरातील असो, बाहेरील असो वा रिलेशनशिपमधील असो जेव्हा ती अति प्रेम, काळजी, सतत आपल्या जवळ राहण्याचा, आपला विश्वास जिंकण्याचा प्रयत्न करते, ती आपल्यासाठी खूप काही करण्याचा आव आणते, आपल्याला इतरांपासून तोडते आहे तेव्हा समजून जायचे की त्याला आपल्याला एकटं पाडून आपला उपयोग करून घ्यायचा आहे. अशा रेड फ्लॅग व्यक्ती आयुष्यात दीर्घकाळ टिकत नाहीत. त्या जितके दिवस टिकतात, जितका वेळ आपल्याला देतात, त्यांची सवय आपल्याला लावतात, आपल्याला इमोशनल ब्लॅकमेल करतात, आपण त्यांच्यावर पूर्ण अवलंबून राहायला लागतो आणि त्यातून आपले खूप मोठे नुकसान होते. अशा व्यक्ती ज्या फक्त स्वार्थासाठी कोणत्याही परिणामांचा विचार न करता तुम्हाला भावनिक करणे, तुमच्याकडून पैसे उकळणे, तुम्हाला कोणत्याही बाबतीत त्रासदायक ठरेल अशा गोष्टी करायला प्रवृत्त करतात. आपल्याला अनेकदा छोटे छोटे अनुभव अशा लोकांचे आलेले असतात. अनेकदा

आपलं अंतर्मन आपल्याला सूचना देत असते. खूपदा आपल्या विश्वासाला तडा जाण्याच्या घटना पण घडलेल्या असतात. त्यांच्यातील प्रामाणिकपणा, खरेपणा यावर आपल्याला खूपदा संशय आलेला असतो. रेड फ्लॅग दिसलेला असतो तरीही आपण त्या त्या वेळी तर्क लावून विचार न केल्यामुळे फसत असतो. लोक तुम्हाला कशी वागणूक देतात, तुमच्या समोर काय बोलतात, मागे काय बोलतात यावरून समजतं की, ही व्यक्ती कोणत्या पातळीची आहे. कोणती व्यक्ती तुमचा आदर करतात, परिस्थितीनुसार कधी, किती आणि कसं बदलते आहे यावर तुम्हाला समजू शकतं की ही व्यक्ती रेड फ्लॅग आहे. कोणतीही व्यक्ती जी तुम्हाला अवाजवी धोके स्वीकारायला लावते, तुमच्या आत्मसन्मानाला किंमत देत नाही, तुम्हाला विचारात घेत नाही, तुम्हाला समजू शकत नाही ती व्यक्ती तुमच्यासाठी रेड फ्लॅग आहे. जी व्यक्ती स्वतःच्या चुकांना तुम्हाला कारणीभूत धरते, तुमची बदनामी करते, तुम्हाला समाजात मान खाली घालायला लावते तिथे वेळीच समजायला हवे की आपण इथे आपला वेळ, श्रम, भावना, काळजी गुंतवण्यात काहीही फायदा नाही. कोणत्याही व्यक्तीकडे बघताना, त्याचा अभ्यास करताना प्रथम त्याच्याशी आपलं असलेलं नातं बाजूला ठेवून तटस्थपणे जर बघितलं तर हे समजणं खूप सोपं होतं. माझा नवरा, माझी बायको, माझा भाऊ, मुलगा, बहीण, आई, वडील, मित्र,

मैत्रीण, गर्ल फ्रेंड असं कोणतंही नात्याचं लेबल न लावता एक व्यक्ती म्हणून समोरील व्यक्तीचं निरीक्षण आणि अभ्यास करणे आवश्यक असतं. जेव्हा आपण नातं, जवळचं आणि आपलं, घरातलं म्हणून एखाद्याला बघतो तेव्हा आपण कधीच निरपेक्ष नसतो. माझा नवरा असं करूच शकत नाही. माझा भाऊ असं वागूच शकत नाही, माझ्या घरातील व्यक्ती अशी असूच शकत नाही. याला मी लहानचं मोठं केलं तर माझं अपत्य चूक करूच शकत नाही अशीच आपण स्वतःची खोटी समजूत काढतो कारण आपलं माणूस चुकलं आहे, आपली चॉईस चुकली आहे, आपण कोणाला ओळखण्यात चुकलो आहोत, आपल्या बाबतीत फसवणूक झाली आहे, आपले विचार, संस्कार, तत्त्व, मूल्य वाघा गेलीत, परिस्थिती आपल्या हाताबाहेर गेली म्हणून आपण, आपलं मन आणि बुद्धी हे सत्य स्वीकारायला तयारच होत नाही. आपण निरपेक्षपणे व्यक्तीचा अभ्यास न करता केवळ नात्याच्या लेबलखाली त्याला, त्याच्या चुकीच्या वागण्याला स्वीकारत राहतो आणि हे विसरून जातो की ही व्यक्ती रेड फ्लॅग होती, आहे आणि कायम तशीच राहील. या भाव-भावनांच्या गुंत्यात अडकून पडल्यामुळे आपण आयुष्यात कधीच चुकीला चूक, आयोष्यला अयोष्य म्हणून ते स्वीकारत नाही. नात्याच्या नावाखाली मग ती रेड फ्लॅग व्यक्ती आयुष्यभर आपला गैरफायदा घेत राहते. आपल्याला गृहीत धरते,

## कुरवडे घाट रस्त्यावर झाड पडल्याने रस्ता बंद... साळुंखे रेस्क्यू टीमकडून मार्ग मोकळा

श्रीवर्धन कोलमांडाले सोपान निंबरे; तालुक्यासह जिल्ह्याला दोन दिवस सतत वादळी वाऱ्यासह तुफान पावसाने झोडपून काढले आहे.झाऊन दुपारी. २:३० या सुमारास हरिहरेश्वर कुरवडे मार्गावरील कुरवडे घाटामध्ये पावसाने वृक्ष उमलून रस्त्यावरती पडल्याने या मार्गावरील सर्वच वाहतूक पूर्णतः बंद झाली होती. काही प्रवाशी हरिहरेश्वर मार्गाने रत्नागिरी जिल्ह्याकडे

जाणारी फेरी बोट बागमांडला या ठिकाणी जाण्यास विलंब झाल्या मुळे खोलबले होते. वाहनांमध्ये सर्वच लोकं त्रस्त होऊन राहिली होती. माहिती मिळताच हरिहरेश्वर येथील साळुंखे रेस्क्यू टीमच्या सदस्याने घटनास्थळी धाव घेत आपल्या जवळील साधनसामग्री कटर मशीन, दोन रशी, कोयते यांच्या मदतीने अर्ध्या तासात रस्ता वाहतुकीसाठी खुला केला. वाहनांमधील प्रवाशांनी देखील



झाडाच्या फांद्या रस्त्याच्या बाजूला करत मदत केली. झाडाळुंखे रेस्क्यू टीमचे प्रतिनिधी धीरज बोरकर, केतन कोलथरकर, रुपेश बोर्ले यांचे सर्व स्तरातून कौतुक होत आहे. वेळेत धावून जाऊन घाट रस्ता वाहतुकीकरिता खुला के ल्याबद्दल वाहतूक करणाऱ्या प्रवाशांकडून धन्यवाद देण्यात आले.



**कोल्हापूर प्रशासन करतयं डोळ्यात तेल घालून पहारा....  
मुसळधार पावसाने जनजीवन थंडावले  
पंचगंगा नदीची धोका पातळी ४३ फूट १ इंचावर**

कोल्हापूर २५: कोल्हापूर जिल्ह्यावर पुन्हा एकदा महापुराची टांगती तलवार आहे. पंचगंगा नदीने धोका पातळी गाठल्याने

कोल्हापूर शहराच्या आणि महामार्गावर सुद्धा येण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे संभाव्य परिणाम लक्षात घेऊन



कोल्हापूरकर पुन्हा एकदा धास्तावले आहेत. पंचगंगा नदीची धोका पातळी ४३ फूट १ इंचावर गेली आहे. त्यामुळे आता जितकी पाण्याची पातळी वाढत जाईल तितकं पाणी

प्रशासनाक डून हालचाली सुरु आहेत. पुरग्रस्त भागातून स्थलांतर सुरु करण्यात आलं आहे. जिल्ह्यातील पंचगंगा नदीसह सर्वच नद्यांची पुरसदृश्य स्थिती असल्याने वाहतुकीवर विपरित परिणाम झाला आहे. जिल्ह्यातील ८९ बंधारे पाण्याखाली गेल्याने पर्यायी मार्गांनी वाहतूक सुरु आहे.

**इन्फिगो आयकेअर हॉस्पिटलचे  
सुप्रसिद्ध रेटिना तज्ञ डॉ. प्रसाद कामत  
दि. २६ व २७ जुलै रोजी इन्फिगो  
हॉस्पिटलचा खेड शाखेत उपलब्ध.**

इन्फिगो आयकेअर हॉस्पिटल खेड, दापोली, मंडणगड विभागातील डोळ्यांचा समस्यांमधील गरज समजून या तिन्ही तालुक्यातील रुग्णांसाठी अतिशय महत्वाची सेवा उपलब्ध करीत आहेत. संपूर्ण रत्नागिरी जिल्ह्यामध्ये डोळ्यांच्या पडदयावरील (रेटिना) आजारांसाठी तपासणी व उपचार करण्याकरिता योग्य ती सुविधा उपलब्ध नाही, त्यामुळे डोळ्यांच्या पडदयाचा समस्यांसाठी रुग्णास मुंबई किंवा पुण्याला जाण्याशिवाय पर्याय उरत नाही आणि त्यामुळेच इन्फिगो आय केअर हॉस्पिटलने या सुविधा खेड येथे उपलब्ध केल्या आहेत.

तसेच डॉ. प्रसाद कामत हे आंतरराष्ट्रीय दर्जाचे सुप्रसिद्ध रेटिना तज्ञ असून रेटिना विभागातील अवघड व किचकट शस्त्रक्रिया या वेळी करणार आहेत. इन्फिगोमध्ये रेटिना विभागातील उपचार करण्याकरिता अत्याधुनिक व सुसज्ज निदान यंत्रणा आहेत. तरी, ज्यांना अचानक अंधत्व आले असल्यास, डोळ्यांपुढे काळे ठिपके आले असल्यास, डायबेटिस असल्यास, चष्माचा नंबर सतत बदलत असल्यास, मायनस ३ पक्षा जास्त नंबरचा चष्मा असल्यास लवकरच या सुवर्णसंधीचा लाभ घ्यावा असे आवाहन इन्फिगोकडून करण्यात आले आहे.

**आगामी विधानसभा निवडणुकीच्या  
पार्श्वभूमीवर बैठक**

आगामी विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर गुरुवारी गुहागर विधानसभा क्षेत्रातील खेड व चिपळूण तालुक्यामधील सर्व प्रमुख पदाधिकाऱ्यांची बैठक चिपळूण पुष्कर हॉल येथे आयोजित करण्यात आली होती. यावेळी शिवसेना नेते आ.रवींद्र फाटक यांनी विधानसभा क्षेत्रात पक्ष संघटना बांधणीसाठी व विधानसभा निवडणुकीच्या तयारीकरिता आवश्यक त्या सूचना देऊन मार्गदर्शन केले. झ्यावेळी, माजी आमदार श्री.सदानंद चव्हाण, शिवसेना सचिव व गुहागर विधानसभेचे निरीक्षक अभिनेते श्री. सुशांत शेलार, जिल्हाप्रमुख श्री. शशिकांत चव्हाण, जि.प सदस्य अरुण चव्हाण व सर्व प्रमुख पदाधिकारी, युवासेना, महिला आघाडी व शिवसैनिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. (छाया : ओंकार रेळेकर)



**संभाजी ब्रिगेड पक्षाची कोकण विभागीय आढावा बैठक  
आणि नियुक्तीचा कार्यक्रम संपन्न...**

जगभरातील गाजलेल्या अनेक संघटना अनेक पक्ष आहेत परंतु सगळ्यात महत्त्वपूर्ण आणि शिव शाहू फुले आंबेडकर यांच्या विचारांवर गाजलेली संघटना आणि नववार्चित पक्ष म्हणजे संभाजी ब्रिगेड पक्ष होय आताच्या राजकारणात जलद गतीने मुसंडी घेणारा पक्ष म्हणून महाराष्ट्रात कानाकोपऱ्यात गाजावाजा होत आहे असा पक्ष म्हणजे संभाजी ब्रिगेड पक्ष होय. झवाम मार्गाने जाणारे अनेक लाखो तरुण संभाजी ब्रिगेड विचारांची मशाल घेऊन गुण्यागोविंदाने जगात झळकणारे अनेक तरुण संभाजी ब्रिगेड विचारांनी तयार होत आहेत हातात दगडा ऐवजी महामानवांचे महान विचार घेऊन

डोके, मन, मनात मजबूत करून समाजात विचारांची फळी उभी करत आहेत आणि याचे महत्त्वाचे कारण म्हणजे संभाजी ब्रिगेड पक्ष आहे. कार्यकर्ते निर्माण झाले आहेत. अध्यक्ष महोदय यांच्या भाषणात म्हटले आहे कार्यकर्ता म्हणजे राजकारणातील पक्षाचा आतील गाभारा, जीव आहे कार्यकर्ता आहे तर पक्ष आहे कोणताही प्रमुख आहे. आणि म्हणूनच पक्षात कार्यकर्त्यांना अध्यक्ष मनोदांनी महत्त्वाचे स्थान दिले आहे अशा विचाराने धावणारा पक्ष म्हणजे संभाजी ब्रिगेड होय. झडिनांक २२/०७/२०२४ रोजी पनवेल शासकीय विश्रामगृहात प्रदेश अध्यक्ष अँड मनोज दादा आखरे यांच्या अध्यक्षतेखाली मार्गदर्शनाखाली आमच्या सारखे अनेक मावळे घडवले जात

राणे, कोकण विभागीय अध्यक्ष शिवश्री सुर्यकांत भोसले, ठाणे पालघर विभागीय अध्यक्ष डॉ योगेश पाटील, कोकण विभागीय प्रमुख संघटक शिवश्री अविनाश पाटील, जिल्हा रायगड उत्तर अध्यक्ष शिवश्री परमानंद जांभळे, महेश मोरे, दत्ता शेळके माजी रायगड जिल्हा अध्यक्ष शिवश्री मोरेश्वर भोईर, मा.स्वप्निल म्हात्रे यांच्या उपस्थितीत नववार्चित शिवश्री आकाश अशोक पांचाळ यांची जिल्हा रायगड दक्षिण अध्यक्ष पदी नियुक्ती करण्यात आली या कार्यक्रमात अनेक पदाधिकारी कार्यकर्ते उपस्थित होते. जय जिजाऊ जय शिवराय झडेश की ब्रिगेड संभाजी ब्रिगेड.



**तु. बा. कदम महाविद्यालयातील  
विद्यार्थ्यांचे “रत्नागिरी जिल्हा अॅथलेटिक  
चॅम्पियनशिप” मध्ये घवघवीत यश**

तु. बा. कदम महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांचे “रत्नागिरी जिल्हा अॅथलेटिक चॅम्पियनशिप” मध्ये घवघवीत यश आपल्या महाविद्यालयातील खालील विद्यार्थ्यांनी “रत्नागिरी जिल्हा अॅथलेटिक चॅम्पियनशिप” मध्ये घवघवीत यश संपादन केले आहे. १) शिवम पांडुरंग चाळके - ३००० प्रथम २) गणेश मनोहर बांद्रे - लांब उडी द्वितीय ३) स्वराज अंकुश पांगळे - ५००० द्वितीय १०,००० . तृतीय ४) अनिल भागवत शिंदे - १०,००० . द्वितीय ३००० तृतीय त्यानिमित्त कुणबी शिक्षण प्रसारक संस्था, खेड - मुंबईचे

अध्यक्ष मा. भि. म. गोवळकर साहेब, सचिव मा. अँड. तु. ल. डफळे साहेब, सह-साचिव मा. द. भि. धुमक साहेब, खजिनदार मा. राजाभाऊ बैकर साहेब, संस्था सदस्य मा. दत्ताशेठ बैकर साहेब, मा. बाबाराम तळेकर साहेब तसेच महाविद्यालयाचे प्राचार्य व्हि. एन. साळुंखे सर, डॉ. जे. व्ही. पाताडे, प्रा. व्हि. वाय. चोपडे सर, प्रा. जे. के. शेख सर, सौ. तळेकर मँडम, श्री. संजय गोमले यांनी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन करून त्यांना पुढील राज्य अॅथलेटिक चॅम्पियनशिप करिता शुभेच्छा दिल्या आहेत.



**बल्लाळेश्वर मंदिराकडे जाणारा रस्ता  
खडतर खड्ड्यांची झाली तळी,  
मार्ग काढतांना तारेवरची कसरत**

पाली/बेणसे (धम्मशील सावंत) अष्टविनायक तीर्थक्षेत्र पाली येथील श्री बल्लाळेश्वर मंदिराकडे जाणाऱ्या रस्त्याची खूप दुरावस्था झाली आहे. या रस्त्यावर ठिकठिकाणी खड्डे पडले आहेत. पाली नगरपंचायत तर्फे या ठिकाणी तात्पुरती उपाययोजना म्हणून खडी टाकण्यात आली होती. मात्र ही खडी बाहेर येऊन पुन्हा मोठाले खड्डे पडले असून पावसाचे पाणी सादून त्यांना तळ्यांचे स्वरूप प्राप्त झाले आहे. परिणामी येथून मार्ग काढतांना भाविक, पादचारी, विद्यार्थी व वाहन चालक यांना तारेवरची कसरत करावी लागत आहे. काही दिवसांपूर्वी खड्डे भरण्यासाठी टाकलेल्या खडीवरून घसरून पाच ते सहा

बाईकस्वार जखमी झाले होते. वाहने जाऊन आता ही खडी आजूबाजूला पसरली असून त्या ठिकाणी आणखी मोठे खड्डे तयार झाले आहेत. तसेच या खड्ड्यांमध्ये पाणी साचून राहते. आणि वाहतुकीला व चालण्यास अडथळा निर्माण होत आहे. शिवाय खड्ड्यात वाहने जोरात आदळतता, तसेच खड्ड्यातील पाणी आजूबाजूला असलेल्या दुकानांत व पादचाऱ्यांवर उडून त्यांना हकनाक त्रास सहन करावा लागतो. याच ठिकाणी सब रजिस्ट्रेशन ऑफिस देखील आहे. इतर व्यापारी दुकाने आहेत. त्यांना सुद्धा या खड्ड्यांचा त्रास होत आहे.



**बागमांडला न्यू इंग्लिश  
स्कूलचे पत्रे फुटून नुकसान**

श्रीवर्धन कोलमांडाले सोपान निंबरे; तालुक्यात दोन दिवस सतत पडणाऱ्या वादळवाऱ्यासह मुसळधार पावसाचा जोरदार फटका बागमांडला न्यू इंग्लिश स्कूलला नादुरस्त अवस्थेत आहेत. इतर वर्गांच्याही पत्र्यांची तुटफुट झाली आहे यामुळे या वर्गांमध्ये पावसाचे पाणी येत असून मुलांना वर्गात बसने त्रासदायक व धोक्याचे झाल्याचे पहायला मिळत आहे. तलाठी पालवे यांच्याकडून सदर घटनास्थळी पहाणी करून पंचनामा करण्यात आले आहे. मागील चक्रीवादळामध्ये ही शाळेचे मोठे नुकसान झाले होते परंतु शासनाक डून कोणतीही नुकसान भरपाई मिळाली बसला आहे. दि २४ च्या रात्री मुसळधार पाऊस व वादळवाऱ्याने शाळेच्या सहावी व सातवी या दोन वर्गांचे पत्रे फुटून मोठे नुकसान झाले. पत्रे वर्गातील बेंचवर पडून बेंचदेखील

नव्हती यावेळी शासनाकडून वेळेवर नुकसान भरपाई मिळावी अशी शिक्षक व पालकवर्गाकडून मागणी करण्यात येत आहे.



**तळा शहरात वादळी वाऱ्यासह  
जोरदार पाऊस. विद्युत तारा  
तुटल्या मात्र अनर्थ टळला.**

तळा कृष्णा भोसले. तळा तालुक्यात बुधवारी रात्री वादळी वाऱ्यासह जोरदार पाऊस झाला. या वादळाने अनेकांचे घरावरील छप्परे उडाली असून पावसाने कहर केला आहे विद्युत पोल या वारयाने वाकले असून भर बाजारात रस्त्यावर विद्युत वाहीनी तुटून पडली मात्र व्यापारी वर्गाच्या सतर्कतेमुळे जिवितहानी टळली आहे. सध्याच्या घडीला पाऊस धोधो पडत आहे. हवामान खात्याने गरज असल्यासच घराबाहेर पडावे अन्यथा बाहेर पडू नये अशा सुचना दिल्या आहेत.

